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小学四年级期中考试后家长会发言稿 

随着时间的流逝，孩子们在渐渐地长大，一转眼，他们已经是四

年级的学生了，大家都知道,四年级是学生在小学学习生活中重要的

一个阶段，是学生终生学习的一个中转站，对学生的一生具有重要

的意义，所以我们今天聚在一起,就孩子在校、在家的表现进行交流,

以便及时制定有效的措施,从而促进他们的学习。 

一、班级基本情况。 

从接受本班开始，我就主张孩子管理孩子，让他们自主管理，当

然这个不是说任意妄为，要有制度可循，找一些有责任心、愿意为

集体服务的同学带好头。班主任从旁指导，每周一的班会让他们发

言。现在就由 5个值日班长轮流发言，让他们汇报本班在卫生、纪

律、文明礼仪、晨读午读、课堂等方面情况。 

曾嘉玮、刘辉、叶心儿、郑思颖、刘聪、罗美薇、刘辉同学发言 

总结：虽然他们的汇报没有华丽的语言、甚至有瑕疵，但是不可

否认这是对孩子锻炼的好时机，是他们成长的财富，也谢谢各位家

长的支持与鼓励，希望在你们的支持鼓励下，将有更多的同学站在

讲台上发言。而我的目的就是让全班学生都能做管理者同时也是被

管者。这个你们可以从九个小组的名单可以找到你的孩子的职位，

职位不在大小，重要的是能尽心尽力做好，就是最好的班干。也希

望我们班在这些小班干的带领下朝着积极向上的风气进发。 

二、存在问题 

当然，我们班还存在一些问题，比如，课堂上总有孩子管不住自

己，不仅不认真听讲，还要影响别人;部分男同学太爱动，自我约束

能力较差，课下爱追逐打闹，安全问题令老师担忧。部分孩子身上

带钱，爱买零食。这样既养成爱乱花钱的坏习惯，又对孩子的健康



有害;有时他们会放松对自己的要求，言行自由散漫，违反校规校

纪……突出表现在： 

1.作业方面 

开学以来，我班家庭作业的完成情况一般，每天总有个别同学不

能按质按量完成书面作业，有时甚至干脆不写(对老师说就是忘在家

里了)，这样的情况也有发生。可能有家长朋友感到不理解：我天天

都问他的呀，怎么还会少作业呢?所以，当您在检查作业的时候，不

能简单地问：作业还写好啦?这时，有一些有惰性的孩子就会回答：

“我写好了!”而实际上呢，他可能一个字也没有写。此问，是不能

解决问题的。烦请各位家长对照着家校通的信息或孩子记的作业一

项项查一遍。而对于老师布置的软性的作业，一定要给予足够的重

视。背单词、背公式、背课文，熟读课文，背古诗，大量的阅读，

查找资料等等。而有一部分同学因为惰性，怕辛苦，总想着玩，学

习缺乏主动性，尤其是几个孩子(男女生都有)。所以成绩很不稳定，

更多的时候是成绩一路下滑。面对这一类的孩子，我常常为他们觉

得可惜。有很聪明的头脑，但因为态度不端正和自己的懒惰，永远

落在别人后面。这一类的孩子中不乏聪明的人，所以目前仅从分数

上看，可能一时之间还不能引起家长的重视，觉得孩子成绩还行，

最少是跟得上，但长久这样下去，这个转折的关键期一旦落下，以

后五六年级的学习怎么不吃力呢?等到了终端显示的时候，再来严格

地要求他们，是不是太迟了一点了呢?他们的成绩和学习的状态真的

能突飞猛进吗?以上这些不良现象，在这次的期中考试中得到了印证：

部分孩子写字太潦草，没有恒心、耐心。这些同学在考试过程中，

没有好好做题，做完了也不检查，有的书写还十分潦草。导致考试

成绩直线下滑。所以，我恳请各位家长，一定不要让你的孩子因为

态度的不端正而带来将来的遗憾，端正他们的学习态度，就从认真

完成每一天的家庭作业开始! 

2.学习主动性还存在一些问题：一部分同学把学习当作任务来完

成，而没把学习当成自己的事业，因此处于被动应付的的局面。 



3.自信心严重不足：特别是一部分学习有困难的同学，由于学习

跟不上趟，对学习失去兴趣，这要加强正面引导。其中最突出的问

题就是不学现象，要引起重视，希望家长配合教育。 

4、孩子的一些良好习惯没有形成：个别孩子，这次考试成绩不

太理想，实际上就是学习习惯差了一点，在校的表现如：早读到校

后不能立即抓紧时间早读，上课听讲不专心，课后作业没有保证，

订正作业更是采用能拖则拖，能漏则漏的方式与老师玩猫捉老鼠的

游戏(家长们可以回家看看你的孩子语数英三科的作业本、练习册)。

在家的表现如：周日等放假期间不能科学安排学习时间，学习观念

不强。对此，我们老师会更进一步加强引导，希望家长能督促子女

在家合理的安排自己的学习时间，同时检查要跟上，发现问题要及

时解决。如果说因为工作忙等原因而疏忽了教育，一旦发生不良的

后果，后悔就晚了。 

5、很多学生不按时回家，在外逗留，作业不抓紧。 

三、期中考试情况： 

1、三科总成绩见表格。(分析优秀的`、进步的、需要努力的) 

2、本次期中考试语文题量多、题目难度较大。平均分 81.2 分

(全级第一)，优秀率 52%(全级第一)，其中 90 分以上的 13 人，85

分以上的有14 人，全级最高分 96.5 分(我们班有四个，其他班没

有)，最低分 3 分(也在我们班)。 

考得比较好的地方：基础知识掌握牢固(如拼音、组词、课文填

空、日积月累)这个和晚上的家听息息相关，我统计过，全对有过半

人，也就是说这全对的同学是真的每天有按老师的要求认真落实家

听这一项家庭作业(读——听——改，内容包括生字词、多音字、四

字词、近、反义词、词语搭配，一项不漏)这是他们的长此积累的财

富，越到高年级越显示他们的基础扎实，)，而那些漏听、抄、不批

改的同学，也就这题扣一分、那题扣一分，加加减减也就相差甚远，

家长们，你们看是不是这个理? 

成绩比较好的同学(90 分以上)：XXXXXXXXXX 



进步的同学： 

需要继续努力的同学： 

作文写得较好的同学： 

透过段考成绩看问题： 

1、上课质量决定考试成绩 

有些学生学习没有动力，上课注意力不集中，不善于思考，不愿

意做笔记，课堂效率低. 

2、效率产生差距 

在学校里，有些学生自觉性比较差，没有充分利用午休时间和晨

读午读时间学习。放学之后，没有及时回家，在外游荡，很晚才进

入学习状态。做完作业后没有复习预习。周末、假期时间过于放松。 

3、作业质量值得重视 

有些学生作业马虎，错字多多，听写不让家长听，就是抄写一遍，

在家没有读课文听磁带的习惯。老师讲评过的练习始终没有及时订

正的习惯，导致已做过的练习屡做屡错。到考试时遇到难题不是去

思考，而是乱猜或者空着不做。少数学生有抄作业现象。 

4、家长的重视程度与孩子的学习有很大的关系。 
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小学四年级数学下册三角形分类教案大全一 

教学目标： 

知识与技能： 

通过分类认识直角三角形、锐角三角形、钝角三角形、等腰三角

形和等边三角形，体会每种三角形的特点。 

过程与方法： 

在分类中体会分类标准的严密。 

情感态度与价值观：在三角形的分类中感受各类三角形之间的关

系。 

教学准备： 

多媒体课件,各种三角形纸片。 

教学过程： 

一、创设情境 

1、欢欢和笑笑给同学们发来请贴,邀请大家到数学王国做客.但

路上有两道关卡,只有顺利通过才能得到通行证. 

第一关:准确地认出他们,并说出他们的特征.(课件出示锐角、直

角和钝角) 

第二关:给他们取个形象又合适的名字.(出示锐角三角形、直角

三角形和钝角三角形) 

二、探究新知: 

同学们顺利过关,来到了数学王国.它们非常好客，派了很多代表

来迎接我们。(课件出示各种三角形) 



1、哟，它们长得很相似的，找找它们有哪些共同点? 

2、有这么多共同点，老师眼都看花了，但定睛一看，还是有区

别的，你们发现了吗? 

3、看着这些长得相似，但实际上大大小小、形状各异、零零乱

乱的三角形，你想研究些什么?板书：三角形分类。 

4、学生自由讨论,给三角形分类.谁愿意上来展示一下你的研究

成果? 

5、学生展示分类结果: 

从角分：直角三角形、锐角三角形和钝角三角形。讲解直角三角

形的直角边、斜边。从学具中找出直角三角形,说说你是怎么知道它

是直角三角形的? 

从边分：等腰三角形和没有相等的边的三角形。讲解：等腰三角

形的各部分名称。 

从你们的学具中找出等腰三角形,你怎么知道它是等腰三角形的? 

在等腰三角形中有没有三条边都相等的?(等边三角形) 

找出等边三角形并证明. 

三、实践应用 

1、画三角形。选择你最喜欢的三角形画下来,并向同学们介绍你

的三角形. 

2、猜三角形: 

出示一个直角 

出示一个钝角 

出示一个锐角(能不能正确猜出是什么三角形?为什么? 

3、填一填 

4、找一找：在孔雀图中找出你喜欢的三角形说一说。 



四、总结，拓展 

在这节课的探秘中你了解到了什么?你还想研究些什么? 

小学四年级数学下册三角形分类教案大全二 

1、对于教材，我了解了什么?(我真正掌握教材了吗?) 

“三角形分类”是新课程教材中“空间与图形”领域内容的一部

分。学生在学习此内容之前，已经学习了三角形的认识，能够找出

三角形，学习了角的知识，认识了常见的角，为学生研究三角形的

特征，从角和边这两种角度对三角形进行分类做了有力的知识支撑。

三角形是最简单也是最基本的多边形，一切多边形都可以分割成若

干个三角形，学好这部分内容，为学习其他多边形积累了知识经验，

为进一步学习三角形的有关知识打下了基础。 

2、初读教材，我产生了哪些问题?如何解决了这些问题?(我的问

题一定也是学习者的问题，我解决问题的方式也许会给学生提供启

示。) 

三角形有几种?课前收集资料 

3、设想学生可能遇到的问题?(根据自己学生的情况，站在学生

的角度，思考他们可能会遇到什么障碍?) 

1.一个三角形，如果有两个内角是锐角，它就是锐角三角形吗? 

2.等腰三角形一定是锐角三角形吗? 

4、我认为的教材的重点和难点是什么?(不完全是教参里设定的

教学重难点!) 

重点：认识锐角三角形、直角三角形、钝角三角形、等腰三角形

和等边三角形，体会每一类三角形的特点。 

难点：理解并掌握各种三角形的特征。 

5、我要给学生传递什么信息?达到什么样的程度?(在掌握教材和

其他课程资源的基础上才能做出决定!) 



教学中以直观教学为主，运用观察、动手操作、分组讨论等多种

方法，采用现代化教学手段结合教材，让学生在“想一想”“做一

做”“说一说”的自主探索过程中发挥学生相互之间的作用，让学

生自己在动脑、动手、动口中促进思维的发展，培养学生的动手操

作能力、语言表达能力和自学能力。在教学中，首先把握新旧知识

的衔接点，由三角形的认识，引出课题“三角形分类”。接着引导

学生自学课本，放手让学生动手操作，小组讨论交流，寻找三角形

分类的方法。最后让学生各抒己见，归纳出各种三角形的特征，培

养学生的抽象概括能力。 

6、我要怎样布置预习?(有充分的预习，才有课堂的真正自主!) 

三角形分几种?什么是等腰三角形?什么是等边三角形? 

7、我有哪些资源、工具可以利用?(鼓励思考利用交互式电子白

板的哪些功能解决问题。) 

教学准备多媒体课件、彩色卡纸、三角形平面图、固体胶、剪刀

等。 

8、我预设的教学程序有哪些?(模块式主题，不用详述。) 

(1)复习铺垫 

(2)揭示课题 

(3)探究新知动手操作 

(4)巩固运用深化理解 

(5)全课小结 

小学四年级数学下册三角形分类教案大全三 

一、教材内容分析 

本课是在学生已经明确三角形的特征，学习了三角形三边的关系，

掌握了角的概念和角的分类的基础上进行教学的。三角形是最简单

也是最基本的多边形，一切多边形都可以分割成若干个三角形，学

好这部分内容，为学习其他多边形积累了知识经验，为进一步学习



三角形的有关知识打下了基础。根据三角形由三边围成的图形的独

有的特征，以及角的分类：锐角、钝角、直角等这些推理，对学生

来说，利用已有的知识经验，总结和归纳“三角形分类”的标准并

不难。 

教材分为两个层次：一是三角形按角分为锐角三角形、钝角三角

形和直角三角形，并通过集合图形象地揭示三角形按角分的三种三

角形之间的关系，体现分类的不重复和不遗漏原则;二是三角形按边

分为等腰三角形、等边三角形和一般三角形，按边分类较难一些，

教材不强调分成几类，着重引导学生认识等腰三角形、等边三角形

边和角的特征。 

二、教学目标 

1、通过对一些三角形的每个内角大小的测量、比较、分类，使

学生认识三角形可分为直角三角形、锐角三角形和钝角三角形。 

2、通过动手测量操作，会按边的特征给三角形进行分类，使学

生认识等腰三角形、等边三角形及它们的特征。 

3、使学生联系实际感受三角形在日常生活中的应用，能积极参

与操作、实验等学习活动，能主动与他人合作交流并获得积极的情

感体验。 

三、教学重点和难点 

教学重点：会按角的特征及边的特征给三角形进行分类。 

教学难点：区别掌握各种三角形的特征。 

四、教学准备： 

多媒体课件、量角器、三角板、直尺、随堂小卷(包含有供给学

生探索的各类三角形图形)。 

五、设计理念 

“自主学习的过程实际就是教学活动的过程”。以活动促学习是

本节的教学定位。通过情景创设，学生经历探索发现、讨论交流、



看、想一想、量一量、分一分、连一连、猜一猜等多种形式的学习，

为学生提供更多“数学对话”的机会，通过教具、学具、多媒体的

运用，让学生经历从现实空间到几何空间的抽象变化的过程，从而

获得对三角形边、角特征的认识，进而学会给三角形分类。

六、学情分析 

“三角形分类”是新课程教材中“空间与图形”领域内容的一部

分。学生在学习此内容之前，已经学习了三角形的认识，能够在物

体的面中找出三角形，学习了角的知识，认识了常见的角，为学生

研究三角形的特征，从角和边的不同角度对三角形进行分类做好了

有力的铺垫。 

四年级的学生通过一、二年级的学习，对三角形都有一定的认识，

而且也学习了角的分类和线线之间的关系，因此在教学中，引导学

生通过量一量、比一比、分一分、议一议等方式来解决问题。在交

流各自的方法的过程中进一步解决问题。 

七、教法与学法 

教法：创设情景——为自主探究搭建平台;积极引导——为有效

学习指明方向;主动参与——为合作交流营造氛围;激励评价——为

主动学习鼓励加油。 

学法：观察分析——在情景中提出问题;探索思考——在操作中

解决问题;分组交流——在探索中理解问题;独立反思——在总结中

内化问题。 

【教学过程】 

一、复习引新 

师：下面的角各是什么角?(出示课件) 

怎样判断一个角是锐角、直角或钝角? 

师：那么我们能不能根据角的分类对三角形进行分类呢?今天我

们就来研究三角形的分类。揭示课题并板书：三角形的分类 



设计意图：引导学生复习与新知识有密切联系的旧知识，是为

学习新知识做好迁移铺垫，为突破难点打好基础。)

二、新课： 

1、动手活动： 

(1)出示小卷子，观察每个三角形。可以动手量一量，并填写好

表格。根据你发现的特点将三角形分一分类。 

2、按角分的情况 

引导学生明确：相同点是每个三角形都有两个锐角;不同点是还

有一个角分别是锐角、直角和钝角。 

师：我们可以根据它们的不同进行分类 

(1)分类。 

根据三角形三个角的特点的分析，可以把三角形分成三类。 

图①和图⑥，三个角都是锐角，它就叫锐角三角形。(板书) 

图②和图④还有一个角是直角，它就叫直角三角形。(板书) 

图③和图⑤还有一个钝角，它就叫钝角三角形。(板书) 

师引导学生归纳出： 

三个角都是锐角的三角形叫做锐角三角形; 

有一个角是直角的三角形叫做直角三角形; 

有一个角是钝角的三角形叫做钝角三角形。 

(2)三角形的关系。 

我们可以用集合图表示三角形之间的关系。把所有三角形看作一

个整体，用一个圆圈表示。(画圆圈)好像是一个大家庭，因为三角

形分成三类，就好象是包含三个小家庭。(边说边把集合图补充完

整。) 
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